
学校統合に係る児童アンケートの結果報告について 

横浜市教育委員会事務局学校計画課 

こども基本法及びこども・子育て基本条例の趣旨を踏まえ、こどもの率直な意見を聞いて学校運営に活かす

ため、日限山小学校及び南舞岡小学校両校の児童を対象に、アンケートを実施しました。 

このたび、結果がまとまりましたので、概要をお知らせいたします。 

実施概要 

実施日時 令和７年１月 20 日（月）８時 25 分～８時 40 分  

※ 両校同時に実施、 欠席者について、１月 23 日（木）まで回答を受け付け 

実施方法 説明動画（５分程度）を各教室で視聴のうえ、児童のタブレット端末でアンケート回答 

※ 回答は任意とし、無記名で実施 

回答者数（回答率） 日限山小学校３８５人（88.1％）、南舞岡小学校１８８人（８４．７％） 

（2025 年 1 月現在児童数 日限山小学校 437 人、南舞岡小学校 222 人） 

 

結果概要（全児童） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２つの学校が⼀緒になると、楽しみなことは
どんなことですか （Q４）  

２つの学校が⼀緒になると、不安なことはど
んなことですか （Ｑ６） 

２つの学校が⼀緒になることを、どう思いますか （Q３）  
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・「楽しみ」「どちらかといえば楽しみ」と答えた
児童が 66%、 

「どちらかといえば不安」「不安」と答えた児童
が 34％となりました。 

・「新しい友達ができそうなこと」が最も多く、
続いて「クラスの数が増えること」「多くの先
⽣と出会えること」でした。 
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・「新しい友達となかよくなれるか」が最も多
く、次に「知らない先⽣が増えること」が多
くあがりました。 
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Q１ あなたが住んでいる町（⽇限⼭・南舞岡）の素敵だと思うところはどんなところですか 

日限山小学校 南舞岡小学校 

Q2 あなたの学校の素敵だと思うところは、どんなところですか 

日限山小学校 南舞岡小学校 
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Q3 ２つの学校が⼀緒になることを、どう思いますか 

・⽇限⼭⼩学校では「公園や遊ぶ場所がある」が、南舞岡⼩学校では「⾃然が多い」が⼀番多い結果となり
ました。 

・どちらも「友達がいる」が最も多く、次いで⽇限⼭⼩学校では「ほかの学年と交流ができる」が、 
南舞岡⼩学校では「⽀えてくれる先⽣がいる」が多く挙げられました。 

・「楽しみ」「どちらかと⾔えば楽しみ」の割合は⽇限⼭⼩学校が 70％、南舞岡⼩学校が 56％ 
「不安」「どちらかと⾔えば不安」の割合は⽇限⼭⼩学校が 30％、南舞岡⼩学校が 44％でした。 

自然が多い

35%

公園や遊ぶ場

所がある

22%

住んでいる人

がやさしい

20%

動物や昆虫と

親しめる

11%

伝統的な行事

（おもちつきな

ど）に親しむこと

ができる

10%

そのた / わからない

2%

友達がいる

35%

支えてくれる先生

がいる

15%

授業が楽しい

17%

お米作り

など地域と

関わる活動

ができる

12%

ほかの学年と交流が

できる

19%

そのた / わからない

2%

友達がいる

34%

支えてくれる先生

がいる

18%

授業が楽しい

17%

お米作り

など地域と

関わる活動

ができる

16%

ほかの学年と交流が

できる

14%

そのた / わからない

1%

楽しみ

42%

どちらかとい

えば楽しみ

28%

どちらかと

いえば不安

17%

不安

13%

楽しみ

32%

どちらかとい

えば楽しみ

24%

どちらかと

いえば不安

23%

不安

21%

アンケート結果 

70% 

30% 

56% 

44% 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q4 ２つの学校が⼀緒になると、楽しみなことはどんなことですか 

日限山小学校 南舞岡小学校 

Q５ Q4 で「そのた」をえらんだ場合、楽しみなことを教えてください 

Q６ ２つの学校が⼀緒になると、不安なことはどんなことですか 

日限山小学校 南舞岡小学校 
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・どちらも楽しみなことは「新しい友達ができそうなこと」「クラスの数が増えること」で 5 割を超えてい
ました。 

・どちらも「新しい友達となかよくなれるか」が最も多く、⽇限⼭⼩学校では「知らない先⽣が増えること」
「南舞岡⼩学校」では「学校が遠くなること」が次に不安なこととして多く挙がりました。 
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・いろいろな友達が増えて、遊べるようになること  
・幼稚園や保育園で仲良くしていた友達とまた会えること  
・運動会などの⾏事            など       



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q７ Q6 で「そのた」をえらんだ場合、不安なことを教えてください 

Q８ ２つの学校が⼀緒になって、よりよい学校にするためのアイディアがあれば教えてください 

Q９ そのほか、伝えたい意⾒や質問があれば、何でも教えてください 

・けんかやいじめなどが起きないか  
・今の学校の良いところや歴史がなくなってしまいそうなこと  
・今仲の良い友達が離れていってしまわないか  
・学校やクラスに馴染めるか  
・知らない⼦がたくさん増えること          など 

Q5、Q７、Q8、Q9 の自由記述については、複数意見があったものを抜粋し掲載しています。 

・運動会や球技⼤会などの⾏事を増やす、新しい⾏事をつくる  
・みんなで活動したり交流する機会を増やす  
・⾃分から話しかけたりして、仲良くする  
・⾃⼰紹介や遊びを通じて仲を深める  
・それぞれの学校が今までやってきた伝統やいいところを合わせる      など 

・今の学校のままがいいので、統合してほしくなかった  
・友達ができるか、仲良くなれるか⼼配  
・なぜ学校名が、「ひぎり舞岡」⼩学校になったのか  
・統合を決める前に⼦どもの意⾒を聞いてほしかった  
・教室や設備が⾜りなくならないか  
・それぞれの学校のいいところを残してほしい      など 


